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En tout premier lieu, un nouveau pacte sacré doit étre conclu entre I’homme et la nature pour que
la Terre perdure, pour que 1’éphémere laisse la place a I’éternel, pour que la diversité résiste a
I’homogénéité. La dignité doit €tre soutenue contre le pouvoir, et la créativité doit se substituer a la
violence. La sagesse de I’humanité — et pas seulement I’intelligence des machines — doit étre développée
dans ce nouvel esprit. Chaque personne doit avoir les moyens d’inventer une destinée. Nul ne devrait étre
réduit au réle de spectateur regardant sa propre consommation. Les individus devraient étre mis & méme
de contribuer a ’héritage de la civilisation en donnant a leur consommation une direction au moyen de
Pexercice de leur liberté, en aspirant a faire de leur vie une ceuvre d’art au lieu d’une morne reproduction.

Un tel avenir se réalisera-t-il par la tolérance ou 1’exclusion ? Par le fanatisme ou la compassion ?
Une immense incertitude nous attend.

L’ultime réponse & ces questions troublantes est comme toujours enfouie dans les mots, car le
langage est la clef de la sagesse. Le terme nomade vient d’un mot grec ancien qui cherchait & exprimer la
notion de « diviser » ou de « partager en portions ». Au fil du temps, d’autres sens se sont attachés a ce
mot, I’un signifiant « loi » et un autre signifiant « ordre ». Que suggére cette évolution linguistique ?

Que le nomade ne pouvait survivre que s’il savait partager ses paturages avec ses semblables.
Que sans loi il n’y a pas de nomades. Que le premier objet nomade a été la loi elle-méme, qui a
permis & I’homme d’organiser la violence menagant son existence et de vivre en paix.

Que la Parole regue par Moise dans le désert, sous forme de tables de pierres transportées dans le
Tabernacle, reste toujours I’objet nomade le plus précieux de ’histoire parce qu’il est la Loi qui protége
la vie et sauvegarde le sacré. Que 1’objet nomade que nous devons protéger par-dessus tous les autres est
la Terre elle-méme, ce précieux coin de I’univers ol la vie s’est miraculeusement nichée.

La Terre est comme une bibliothéque, a laisser intacte aprés nous étre enrichis en la lisant et apres
qu'elle a été enrichie par de nouveaux auteurs. La vie est le livre le plus précieux. Nous devons la
manipuler avec amour, en prenant soin de n’arracher aucune de ses pages, afin de pouvoir la transmettre
— avec de nouveaux commentaires — a d’autres qui sauront déchiffrer le langage de leurs ancétres dans
P’espoir d’honorer le monde qu’ils laisseront a leurs filles et a leurs fils.

Jacques ATTALI, Lignes d’horizon,
Ed. Fayard, 1990, pp 120 a122.
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Questions

I. Compréhension: (12points)

1- Selon ’auteur, Phomme doit :
- regarder la Terre en tant que spectateur.
- travailler la Terre comme une machine.
- préserver la Terre.
- étre fanatique sur Terre.
Recopiez la bonne réponse.

2- Relevez du texte la phrase qui montre I'importance de la « langue » dans la relation entre les hommes.
3. Cherchez dans le texte un mot et une expression qui reprennent le mot « Terre ».

4- « La dignité doit étre soutenue contre le pouvoir, et la créativité doit se substituer a la violence. »
Réécrivez la phrase ci-dessus en remplagant ce qui est souligné par le verbe de méme sens pris dans
la liste suivante : diminuer / développer / remplacer / entrainer.

5. «...I’exercice de leur liberté, en aspirant & faire de leur vie une ceuvre d’art au lieu d’une morne
reproduction. »
A quel mot du texte renvoie "leur"?

6- « le langage est la clef de la sagesse»
Cette phrase signifie:
- La sagesse est plus importante que le langage.
- Le langage est nécessaire a la sagesse.
- La sagesse ouvre la porte du langage.
- La sagesse est nécessaire au langage.
Recopiez la bonne réponse.

7- L'auteur est-il présent dans le texte? Justifiez votre réponse.
8- Selon l'auteur, & qui profiterait la préservation de la Terre?

9. Donnez un titre au texte.

IL Production écrite : (8 points)
Traitez un sujet au choix.

Sujet1:
Dans le cadre d'un exposé & présenter en classe, faites le compte rendu critique de ce texte en
une quinzaine de lignes.

Sujet 2 :

Pensez- vous que les guerres cesseront* un jour sur Terre?

Répondez a cette question en vous appuyant sur quelques arguments et exemples (en 150 mots
environ).

*cesser : s’arréter.
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Dans une partie du monde, c’est la rentrée scolaire. Dans d’autres, elle a déja eu lieu. Mais pour
des millions d’enfants et de jeunes, hélas, elle n’existe pas. C’est en pensant  cela que je m’adresse 3
tous ceux qui sont chargés, 4 un titre ou & un autre, de former les jeunes esprits.

De tout temps important pour la société et son devenir, le réle des éducateurs est aujourd’hui
fondamental. C’est d’eux, en effet, de leur action auprés des jeunes du monde entier, que dépend en
grande partie 1’évolution future de la communauté humaine. Va-t-elle s’enfoncer dans la violence, par ou
s’expriment le racisme, la xénophobie, I’intolérance, le fanatisme et la haine, et qui ne peut engendrer que
violence en retour ? Ou va-t-elle prendre conscience des risques que comporte la banalisation de ces
tendances et réagir en saisissant toutes les chances de se construire une culture de paix, & commencer par
la chance, considérable, que représentent les enfants ?

Les enfants, les jeunes en général, sont les premiers concernés par la violence. Ce sont les
premiéres victimes de la culture de guerre - victimes au sens propre - quand ils subissent dans leur corps
et leur ceeur les conséquences des conflits aveugles ; - victimes au sens figuré - quand ils ne trouvent plus
matiére a distraction que dans la violence universellement proposée par les écrans de toute sorte.

Beaucoup de jeunes sentent confusément le sillage destructeur des comportements agressifs.
Beaucoup admirent, pour peu qu’on sache les leur présenter, les grandes figures mondiales de la non
violence et de la paix : Gandhi, Martin Luther King, par exemple. Beaucoup (tous, & mon avis) sont
naturellement portés a la générosité, a I’ouverture et au partage avec un Autre dont on leur expliquerait la
souffrance, ou la différence.

Il serait irresponsable de ne pas saisir cette prescience* du risque, cette capacité d’identification a
des héros, cette générosité naturelle. Il serait irresponsable de ne pas le faire vite, car I’actualité nous
déverse chaque semaine une moisson de contre-exemples. Oui 4 la divergence, oui a la fermeté et 4 la
persévérance. Non 2 la violence. Oui 4 la force de la raison. Non 2 la raison de la force.

C’est pourquoi j’invite tous ceux qui ont la charge d’éduquer et d’occuper les enfants: parents,
enseignants, animateurs, concepteurs de loisirs pour les jeunes, responsables de mouvements et de
manifestations de jeunes, etc., & mettre en priorité I’accent, dans I’accomplissement de leur mission, sur
les valeurs du dialogue, du partage, du respect d’autrui et de la solidarité pour bétir dans les esprits des
citoyens de demain les plus siirs fondements de la culture de paix.

FREDERICO MAYOR,

Directeur général de PUNESCO,
« Courrier de PUNESCO », 8 septembre 1993, Paris.

*prescience : faculté de prévoir des événements 4 venir. (Pressentiment).
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Questions

I. Compréhension: (12points)

I- Dans ce texte, I’auteur s’adresse ...
Complétez par la bonne réponse prise dans la liste suivante: aux enfants/ aux éducateurs/ aux autorités.

2- A qui renvoie I’expression « les citoyens de demain » ?

3- Relevez ’expression qui montre que Iauteur appelle a bétir une société sans violence.
4- Relevez du texte les deux expressions qui montrent qu’il s’agit d’un appel.
5- « Oui 2 la force de la raison. Non i la raison de la force ».

Cette phrase signifie :
- Il faut faire appel a la force pour régler le probléme de la violence.

- 11 faut faire appel a la sagesse pour régler le probléme de la violence.
- Il ne faut faire appel ni a la raison ni 4 la force pour régler le probléme de la violence.

Recopiez la bonne réponse.

6- « C’est d’eux, en effet, de leur action... ».
A qui renvoie le pronom souligné ?

7- L'auteur est-il présent dans le texte? Justifiez votre réponse.
8- Quelle est la visée communicative de 1'auteur?

9- Proposez un titre au texte.

II. Production écrite: (8 points)

Traitez un sujet au choix.

Sujet 1:
Rédigez, en une quinzaine de lignes, le compte rendu critique du texte que vous venez de
lire. Le compte rendu sera mis en ligne sur le site de votre lycée.

Sujet 2:

Aujourd’hui, la violence est partout : dans les stades, dans la rue, a la télévision...
Rédigez un appel dans lequel vous inciterez vos camarades de classe a ne pas recourir a la
violence comme moyen d'expression (en 150 mots environ).
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Sujet 1 : EN TOUT PREMIER LIEU

Compréhension : (12points)
1 il 1. préserver la Terre.

2. "L’ultime réponse & ces questions troublantes est comme toujours enfouie dans les
2 2 mots, car le langage est la clef de la sagesse." Qu le passage " le langage est la clef
de la sagesse'".

3. mots: la nature/ le monde.
1 0.5+0.5 Expressions: ce coin précieux de l'univers / le premier objet nomade.
La réponse doit comporter une des expressions (0.5) et l'un des trois mots (0.5)

4. « La dignité doit étre soutenue contre le pouvoir, et la créativité doit remplacer la
1 1 violence. » 1pt
Se substituer = remplacer sans réécriture de la phrase (0.5pt)

1 0.5%2 | 5. leur liberté= les individus. 0.5pt  leur vie = les individus 0.5pt
15 1.5 | 6. Le langage est nécessaire a la sagesse.
7. l'auteur est présent dans le texte = 0.5pt

1.5 0.5+1 Justification: présence du pronom "NOUS" (Nous devons la transmettre...) = 1pt
(Accepter la présence de modalisateurs)

1.5 1.5 | 8."aux filles et aux fils" (des ancétres) Ou "aux générations futures.”
1.5 1.5 | 9. accepter tout titre en relation avec la thématique du texte.

.
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1.5

1.5

1+1

1+0.5

1.5

Sujet 2: DANS UNE PARTIE DU MONDE

Compreéhension : (12points)

1. "Educateurs".
2. "citoyens de demain" renvoie aux: "jeunes" / "enfants"

3. "non & la violence" accepter :
- non a la raison de la force
- pour bitir dans les esprits des citoyens de demain les plus slirs fondements de
la culture de paix.

4." je m’adresse a tous ceux ..."
" j’invite tous ceux ..."

5. 11 faut faire appel a la sagesse pour régler le probléme de la violence.

6. "eux"= les éducateurs.

7. Oui, la présence de I'auteur est marquée dans le texte. 0.5 pt
Justification = présence dans le texte de : je / me (m') / mon (avis) = 1pt
(Accepter la présence de modalisateurs)

8. L'auteur appelle les gens (les formateurs, les éducateurs...) & former les jeunes
esprits pour batir les fondements de la culture de la paix.
(accepter toute réponse en rapport avec la réponse donnée)

9. Accepter tout titre en relation avec la thématique du texte.
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Production écrite : (8points)
Sujet 1 (ESSA
1. Organisation de la production : (3 points)
-- Présentation du texte (mise en page selon le type d’écrit demandé)
-- Cohérence du texte
- Progression des informations
- absence de répétitions
- absence de contre sens
- emploi de connecteurs
-- structure adéquate (introduction — développement — conclusion)

TOTAL

0.5

0.25x4

2. Planification de la production : (2 points)
-- Choix énonciatif en relation avec la consigne

-- Choix des informations (originalité et pertinence des idées)

3. Utilisation de la langue de facon appropriée : (3 points)
-- Correction des phrases au plan syntaxique

-- Adéquation du lexique & la thématique

-- Utilisation adéquate des signes de ponctuation

-- Emploi correct des temps et des modes

-- Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ)

TOTAL

Sujet 2 (COMPTE RENDU CRITIQUE)
1. Organisation de la production : (3 points)
-- Présentation du texte (mise en page)
-- Cohérence du texte
- Progression des informations
- absence de répétitions
- absence de contre sens
- emploi de connecteurs
-- structure adéquate (accroche — condensation ~ point de vue)

TOTAL

0.5

0.25x4

2. Planification de la production : (2 points)
-- Choix énonciatif en relation avec la consigne
-- Choix des informations (sélection des informations essentielles)

TOTAL f

3. Utilisation de la langue de facon appropriée : (3 points)

-- Correction des phrases au plan syntaxique

-- Adéquation du lexique a la thématique

-- Utilisation adéquate des signes de ponctuation

-- Emploi correct des temps et des modes

-- Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ)
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Adris
~ Tajmact n at Flan

Cfiy-asent-id, d ayen i yellan. Lliy d acawrar, annect n ufus n umehraz, maca teeqgley
ma&éi d kra ; akken d aqcic, tikwal nettyimi gar sin n yijaddiwen n wawal mi ara ttemjadalen.
Ur zeggley ara tiswiein n unejmue ; rnu, macdi d tikkelt ney d snat i negga, nekk d yimendiden-
iw, turart iwakken ad d-nruh ad nesmuzget i yirgazen. Ad neseu 11, 12 alamma d 13 n
yiseggasen deg leamur-nney. Tameddit i tettalfar Tejmact, deg tegti. Mi ara d-rzun yifellahen
seg lexlawi, tteffyen-d yer tejmact, ttyimin alamma yeyli-d yid; ttagfan ixxamen i tlawin,
ttlawant imensi. Sgunfuyen alamma teyli-d tallast ; deg yid n tziri, tteawazen alamma yettnay
yid d wass. Ayen i d-lemmdey d tamussni mi ara ttmeslayen akken yirgazen, d ayen ur
tettamned a wa. D cwit n tmussni i ssney kan deg tirakalt i yi-yeggan ssawdey armi i d-kkiy akk
tamiwin n Fransa [...] timura n Lurup am Lalman, Legniz ula d Marikan. Yewwi-d ad yeddu
yiwen yid-s, d win i d-yettalsen akken ; ad yeddu yid-s yer tyaza (Imina), yer lluzin [...] Ilaq ad
teddud yid-s yer tmura n medden, yer lkazirna, yer unnar n yimenyi, yer udmer... Yettban-d d
asad n kra n wungal wergin nelli, ur nezmir ad yili ; asad yecban kra n Mass meqqren, Mass i
yettselliken seg yal tinimert; Mass ur nettkukru igejduren, tikerkas, ney awezyi (ayen ur
iqebbel leegel). | | |

Ar deqgal ad d-yezzi wawal yer tyawsiwin-nney, ti i ssnen akk medden, d tidet, maca
ttrebbint-d ilemziyen, ula d ti.

Imawlan tteklen yef yimeqqranen n taddart d uselmed i sselmaden akken arrac deg
tejmact. Nettaf yur-sen nezzeh, d ayen yellan, Nesmuzgut i yellan - ur nferru ara - nettamen
kra i ay-d-qqaren, yer taggara nlemmed kra iwumi nesla. Akken d arrac ya, nettnadi-d s usugen,
timura ur nesei tilisa; nettxemmim i tmeddurin-nney n uzekka, amzun akken d irgazen
meqqrit ya.

K. Bouamara, Ussan di Tmurt,
ENAG, 2006, asebter 30, 31.

' Admer : lgirra.
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Isestanen :

I) Tigzi n udris : (06)
1. Tef wacu i d-yettmeslay unallas deg udris-a ?
T'wacuiyettagga unailas d yimdukkal-is turart mi lan d arrac ?
Melmi i tettatlar tejmaet n taddart n At Flan ?
Dacu i d-lemmden warrac seg umeslay n tejmact ?
Kkes-d seg udris arwasen (iknawen) n wawalen-a :
- ftlam=-........
- Netthessis =..........
- Sehhren-.... ..
6. D acu-t wanaw n udris-a ?

Oy g e Bd

II) Iferdisen n tutlayt : (06)

L. «Cfiy-asent-id, d ayen i yellan. Lliy d acawrar, annect n ufus n umehraz, maca teeqgley
macci d kra; akken d agqcic, tikwal nettyimi gar sin n yijaddiwen n wawal mi ara
ttemjadalen.»

- Bdu tinawt-a akka : « Necfa-asent-id ... », tbeddled ayen i ilagen ad ibeddel.

2. Sled tiwuriwin n wawalen n tafyirt-a:

- « Cfiy-asent-id ».

3. «Matti d tikkelt ney d snat i negga, nekk d yimendiden-iw, turart iwakken ad d-nruh ad
nesmuzget i yirgazen. »

- Semmi-d isumar n tefyirt-a.

IIT) Asenfali s tira : (08)
Izga yella wayen ara d-nagem seg tyimit d yimeqqranen ney wid i ay-yugaren deg
leemer, ama d tamussni ama d tussna,

Aru-d adris ideg ara d-talsed kra n taluft i d-tlemded seg tyimit d yimdanen imeqranen.
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Adris
Nna Hgila.

Nna Hgila tezdey iman-is, deg tlemmast n taddart. I'as akken seg berra, am uxxam-is, am
yixxamen n wiyad, mi ara tkecmed, d ayen-nniden. Mazal ttwaliy-t gar wallen-iw [...] ; yas qgen
deg-s izgaren. Cfiy nettemsazzal dinna. Mi ara mugqley ass-a, qqarey-as ahat d targit i t-urgay
ney ahat d temzi-nni i nella mezziyit i yesmeyren axxam-nni gar wallen-nney.

D tayi i d Nna Hgila. Iciwi-s yezga yeemer : Ma maé¢i d tahlawat ney d tahjurt n ssker, d
iniyman.

Tezwaray tizedt zdat-s. Win i d-temlal deg-ney, ad as-teslef, ad t-terfed, ad as-teccar
afus-is ternu-as: “Rebbi hrez I”.

Day netta ula d nekkni, win yeylin, win yennuynan, win iwumi i yedda usennan, yazzel s
irebbi n Nna Hgila. Din din, ad as-tesfed imettawen, ad t-tezzuzen.

Ussan ttazzalen am wadu, wa yettdeggir wa. Nettnerni, nettimyur, ntettu. Nesea
ixxamen tura, nesea dderya, nesea iyeblan-nney. Xati mexta n win mazal yettmekti-d irebbi n
Nna Hgila. Tas ma nekk, ar tura, lemmer ur ttadsan ara fell-i medden, ad as-yliy deg yirebbi, ad
ruy cwit gar yifassen-is, akken ad iyi-teslef i ugerruy-iw, Zriy, yurwet wi iyi-d-isellen yer ccib-
iw |

Nna Hgila mazal-itt wehd-s, am zik. Lemmer i d-trebba akraren, ass-a tajlibt-is meqqret,
imi d irgazen i trebba, ha-tt-an iman-is.

Ass-a, ur mazal ad tegzem timit i yiwen. Yal sbeh, ad tyiwel ad d-teffey seg “uzekka-s”,
ad tezzuyer iman-is yer wanida ttyimint temyarin.

D acu ara yerren amehbus yer lgefs-is? Tettaggad i tt-yettayen, ulac win yellan yid-s.
Tezra ddunit tbeddel, ulac anwa ara d-yasen ad yestegsi fell-as.

Hacéne Halouane, Nna Hyila,
deg tesyunt TIMMUZTA,
uttun 19, H. C. A., 2008,

Alger, sb. 116- 119.
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Isestanen :

I) Tigzi n udris : (06)

1) Arrac n taddart hemmlen akken ma llan Nna Hgila. Ini-d acuyer ?

2) Anallas deg udris-a d agensay (d asad).

-Kkes-d seg tseddart tamezwarut ayen i t-id-yemmalen.

3) Anallas yessaram ad as-yeyli i Nna Hgila deg yirebbi-s. Efk-d ssebba n waya.

4) Mmeslay-d amek i tettidir Nna Hgila tewser-ines. Acuyer akken ?
5) Awi-d syur-k snat n tefyar s wawalen-a : Zik, ttnerni.

II) Iferdisen n tutlayt : (06)
1) Semmi-d isumar n tefyirt-a : “Lemmer ur ttadsan ara medden, ad as-yliy deg yirebbi.”
2) Sled tiwuriwin n wawalen n tafyirt-a : Tezwaray tizedt zdat-s.

III) Asenfali s tira : (08)
Nna Hgila teqqim-d iman-is. Wid akk i d-trebba ggan-tt, ruhen.

Ales-d kra n tedyant, ama teslid-as ama tedra deg temnadt anida i tettidired, yef Ixir ur
nettuyal.
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1. Anallas deg udris-a yettmeslay-d yef tejmact n at Flan d wazal i I
01 tesea deg tudert-is, Akken i d-yemmeslay yef temzi-s. Tigzi n
01 2. Yettagga unallas d yimedukkal-is turart iwakken ad ruhen ad udris
smuzegten i yirgazen,
01 3. TettaClar tejmact n taddart n at Flan tameddit ney deg yid.
06 01 4. Arrac lemmden tamussni d wayen yelhan seg umeslay n
tejmact.
5. arwasen n wawalen-a ;
0,5 - ttlam = tallast
0,5 ~ netthessis = nesmuzgut
0,5 - sehhren = tteawazen
0,5 6. Anaw n udris-a d ullis.
1. «Necfa-asent-id, d ayen i yellan, nella d icawraren annect n II
1,5 yifassen n umehraz, maca netteeqqel ma&i d kra ; akken d Tutlayt

arrac, tikwal nettyimi gar sin n yijaddiwen n wawal mi ara
ttemjadalen. »
2. Tasledt n tefyirt : « cfiy-asent-id »

0,5 = -y : asentel (ameskar/amigaw)
06 0,5 = Cfi- : aseyru
01 = -asent : amqim awsil asemmad arusrid
0,5 = -id:tazelyantnila
3. Asemmi n yisumar n tefyirt :
01 - Asumer agejdan : Ma&li d tikkelt ney d snat i negga,
nekk d yimendiden-iw, turart
01 - Asumer amsentel (n yiswi) : iwakken ad d-nruh ad
nesmuzget i yirgazen

Adris ad yili d ullis. Aktazal ad ibedd yef yisefranen-a : 111

- Taferkit : Asenfali
0.5 -Asebter zeddig s tira
0.5 -Tira tettwayar |

- Afares:
1,5 - Asentel iban
1,6 -Adris d ullis (tayessa n wullis tefrez).

- Tutlayt :
0.5 - Asemres n yinamalen n wakud / adeg,

08 0.5 - Asemres n yimyagen d tmezra

0.5 - Asemres n umawal
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0.5 - Asigez n udris

- Taseddast / Tazdawt
0.5 - Lebni n tefyar tummidin
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0.5 -Aqader nyilugan n tezdawt tadrisant
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0.5 | - Iciw-is yezga yeClur d tiqugac, ye&ur d tihlugin. udris
0.5 |- Winid-temlal ad as-teslef, ad t-terfed, ad as-te&€ar afus-is ternu-as «Rebbi herz». ’
2) Ayen i t-id-yemmalen :
0.5 | a) Asentel : ttwaliy, cfiy, nettemsazzal...
0.5 | b) Amqgim awsil : wallen-iw, wallen-nney.
06 | 0.5 |3)-Akkenadas-teslef
0.5 | - Akken ad d-yemmekti temzi-ines.
4) - Nna Hgila tegra-d iman-is.
0.5 | -Ulac anwai irezzun fell-as.
05 | _irgazenid-trebba ggan-tt iman-is.
01 5) - Zik ilemziyen ttqadaren imeqqranen.
01 | - Ttnernin warrac.
Iferdisen n tutlayt : II
01 | 1) - Lemmer ur ttadsan ara medden fell-i ; Asumer amsentel (n turda). Tutlay
0,5 | - Ad as-yliy deg yirebbi : Asumer agejdan. t
2) Tasledt : Tezwaray tizedt zdat-s.
06 01 | T:amatar udmawan, d ameskar (asentel], amigaw).
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No me den todo lo que les pido a veces s6lo pido para ver hasta cuanto podré tomar.
No me griten, los respeto menos cuando me gritan y me ensefian a gritar a mi también, y
YO no quisiera gritar.

No me den siempre Ordenes y mas ordenes, si a veces me pidieran las cosas yo lo
harfa mds rdpido y con mas gusto. Cumplan sus promesas, buenas o malas. Si me
prometen un premio, quiero recibirlo y también si es un castigo.

No me comparen con nadie, (especialmente con mi hermano) si me presentan como
mejor que los demds alguien va a suftir y peor, seré yo quien sufra.

No cambien de opinién tan a menudo sobre lo que debo hacer, decidanse y
mantengan esa decision. Déjenme valerme por mi mismo. Si hacen todo por mi nunca
podré aprender. Corrijanme con ternura.

No digan mentiras delante de mi, ni me pidan que las diga por ustedes, aunque sea
para sacarlos de un apuro. Estd mal. Me hace sentir mal y pierdo la fe en lo que ustedes
dicen. Cuando hago algo malo no me exijan que les diga el "porqué lo hice" a veces ni
yo mismo lo sé. Si alguna vez se equivocan en algo, admitalo, asi se robustece la
opinidén que tengo de ustedes y me ensefiardn a admitir mis propias equivocaciones.
Tratenme con la misma amabilidad y cordialidad con que veo que tratan a sus amigos,
es que por ser familia no significa que no podamos ser también amigos.

No me pidan que haga una cosa y ustedes no la hacen, yo aprenderé a hacer todo lo
que ustedes hacen aunque no me lo digan pero dificilmente haré lo que dicen y no
hacen.

Cuando les cuente un problema mio, aunque les parezca muy pequefio, no me digan
"no tenemos tiempo ahora para esas pavadas"("’ traten de comprenderme, necesito que
me ayuden, necesito a ustedes.

Para mi es muy necesario que me quieran y me lo digan, casi lo que mas me gusta es
escucharlos decir: "te queremos”.

Abrazame, necesito sentirlos muy cerca de mi. Que ustedes no se olviden que yo
soy, ni mds ni menos que un hijo.

Por Marita Abraham

(1)Pavadas: cosas sin importancias, sin valor.
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I- Comprension del texto:
1- Indica si es verdadero o falso:

07 puntos

(03ptos)

Las frases

V|F

Justifica con una palabra o
frase del texto

a- Los padres no tienen que mentir ni que
sus hijos digan mentiras.

b- Los hijos no pueden contar con sus
padres para resolver sus problemas.

les digan.

c- Los padres deben querer a sus hijos y se

2- (Qué necesitan los hijos de sus padres?
3- Explica la frase : " Tratenme con la misma ... ser también amigos".
4- Da un titulo al texto.

II- Competencia lingiiistica: 07 puntos
1- Rellena el recuadro:
Verbo Sustantivo Adjetivo
Admitir | seeeesin | e
............ Amabilidad
........................ Peor
............ Opinién
2- Rellena los vacios con las palabras del recuadro: :
¢ : s Sufrir
- Estd mal que los padres digan....... porque los hijos Estusizes
vana ..... Mentiras
- Los padres no hacen.......... (5.2 2 DR a sus hijos. Comprender
Promesas
3- "Déjame valerme por mi mismo" . Empieza la frase por :

-No......

---------------------

4- "1 los padres se equivocan, los nifios lo admiten".
Reescribe la frase empezando por :

- Si los padres se equivocaran,
La familia ha protegido a los nifios.

5.
Empiza la frase por :
- Los nifios,
6- Termina la frase libremente :

----------------------------

III- Expresion escrita:
Elige uno de los dos temas:

.............................

oooooooooooooooooooooooooooooo

06 puntos

(Olpto)
(02ptos)
(01pto)

(02ptos)

(01pto)

(0O1pto)

(O1pto)

(Olpto)

(01pto)

1- Los padres son el modelo para los hijos. A tu parecer, ;Coémo deben comportarse

con ellos?

2- La infancia es importante. ;Cual es el deber de los padres hacia sus hijos?

4 0 2 imio
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El ejercicio fisico en el nifio va a contribuir a los procesos de desarrollo y
maduracién de su potencial genético. La actividad deportiva entendida como juego o
actividad ludica que implique movimiento, mejora significativamente las funciones
cardiovasculares y contribuye a una adecuada maduracién del sistema musculo-
esquelético y de sus habilidades psicomotoras.

El ejercicio fisico continuado, acompafiado de una dieta equilibrada, va a contribuir
a la regulacion del peso corporal, evitando la aparicién de obesidad, tanto en la infancia
como en la vida adulta ( el 80% de los adultos obesos han sido nifios obesos). También va
a ayudar a la prevencién de las enfermedades degenerativas como la arteriosclerosis,
estrechamente relacionada con las enfermedades cardiovasculares.

En el nifio un entrenamiento regular produce beneficios en las habilidades motoras y
cognitivas, siendo beneficioso también para sus relaciones personales y en el grupo social
que le rodea, aprendiendo a integrarse y obteniendo bienestar fisico y psicoldgico. Todos
los beneficios que se obtienen de una vida activa son especialmente significativos a partir
de la pubertad.

Asi pues, el deporte ayuda a superar temores y tensiones y a resolver conflictos. La
experiencia de saberse capaz de hacer algo bien y de tener una actividad recreativa sensata
puede ayudar a los jévenes que han dejado la escuela, y en especial a los desempleados, a
no caer en subcultura criminal.

Una vida activa en la infancia afecta directamente y de manera positiva a la salud en
la edad adulta.

Proyecto de Atenciéon Primaria de la Salud,
Dr. Chris Baryomunsi

I- Comprension del texto: 07 puntos
1- Indica si es verdadero o falso: (03ptos)

Justifica con una palabra o

Las frases VI F frase del texto

a- Bl gjercicio fisico es suficiente para la
regularizacion del peso.

b- El ejercicio fisico contribuye a proteger
al ser humano de las enfermedades.

c- El deporte no tiene beneficios psiquicos.

2- Cita dos (2) beneficios sociales del deporte. (01pto)
3- Explica la ultima frase del texto: "Una vida activa.......... edad adulta".  (02ptos)
4- Da un titulo al texto. (01pto)

4 o 3 ini
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II- Competencia lingiiistica: 07 puntos
1- Rellena el recuadro: (02ptos)
Verbo Sustartivo Adjetivo
............ Maduracion
........................ Equilibrada
............ Escuela |
Conteibtil | sowerses | sssmews
2- Relaciona con flechas : (02ptos)
Ejercicio Ancho
Temor Perdida
Estrecho Actividad
Beneficio Miedo
3- Completa con "ser" y "estar"": (01pto)

e felices los nifios que...... en practica continua de deporte.

4- " El ejercicio fisico en el nifio va a contribuir a los procesos de desarrollo y
maduracién ". Reescribe la frase empezando por : (01pto)

Lh
]

Completa con : que — por — en — de — para—con : (O1pto)
- .....desarrollar sus aptitudes fisicas y morales, los jovenes
tienen.....pensar....practicar deporte....placer.

ITI- Expresion escrita: 06 puntos

Elige uno de los dos temas:

1- El deporte es una actividad benéfica ;Qué piensas?

2- ;Qué deporte te gusta practicar? ;Por que?

4@41:@'.&
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(07ptos)

(03ptos)

(01pto)

(02ptos)

(O1pto)

I - Comprensién del texto:

a- Verdadero

Justificacion :

- No digan mentiras delante de mi, ni me pidan que las diga por ustedes,
aunque sea para sacarlos de un apuro.

b-Falso

Justificacion :

- Cuando les cuente un problema mio, aunque les parezca muy pequefio,
no me digan "no tenemos tiempo ahora para esas pavadas" traten de
comprenderme, necesito que me ayuden, necesito a ustedes.

c-Verdadero

Justificacion :

- Para mi es muy necesario que me quieran y me lo digan.

- ...casi lo que mds me gusta es escucharlos decir: "te queremos”.

2- Lo que necesitan los hijos de sus padres es: la comprensién,el amor y
la ayuda. (necesita a sus padres para ayudarle).

3- Explicacion:

- Los hijos quieren que sus padres los traten como amigos;que sean
amables , cordiales y més cercanos de ellos, sin olvidar por lo tanto que
son padres y que merecen respeto.

4- El titulo:

- Relacién padres e hijos.

- Padres modelos.

-Padres e hijos.

2 ]l dada
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(07ptos) II - Competencia lingiiistica:
(02ptos) | 1- El recuadro
Verbo Sustantivo Adjetivo
Admitir Admision Admitido/(a)
Admisible
Amar Amabilidad Amado/(a)
Amor Amable/Amistoso/(a)
Amical
Empeorar Empeoramiento Peor
Opinar Opinién Opinado/(a)
2- Rellena los vacios con las palabras del recuadro:
(Olpto) |- Est mal que los padres digan mentiras porque los hijos van a _sufrir .
- Los padres no hacen esfuerzos para comprender a sus hijos.
(01pto) | 3- No me dejes valerme por mi mismo.
(Olpto) | 4- La condicion irreal :
Si los padres se equivocaran, ..... lo admitirian.
(Olpto) | 5- La voz pasiva:
- Los nifios han sido protegidos por la familia.
(01pto) | 6- El pesar:
- jQuién +Imperfecto de subjuntivo!
(06ptos)
ITY Expresion Escrita:
(02ptos) | - Forma
(04ptos) | -Contenido

20.:23.11..4
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(07ptos)

(O1pto)

(02ptos)

(01pto)

I - Comprensién del texto:
a- Falso

Justificacion :

- El gjercicio fisico continuado, acomparfiado de una dieta equilibrada, va
a contribuir a la regulacién del peso corporal.

b- Verdadero

Justificacion :

- También va a ayudar a la prevencion de las enfermedades
degenerativas como la arteriosclerosis.

c-Falso

Justificacion : .

- Asi pues, el deporte ayuda a superar temores y tensiones y a resolver
conflictos.

- La experiencia de saberse capaz de hacer algo bien y de tener una
actividad recreativa sensata puede ayudar a los j6venes que han dejado la
escuela.

2- siendo beneficioso también para sus relaciones personales y en el
grupo social que le rodea, aprendiendo a integrarse y obteniendo
bienestar fisico y psicoldgico.

- puede ayudar a los jévenes que han dejado la escuela, y en especial a
los desempleados, a no caer en subcultura criminal.

3-Explicacion:

- La practica del deprote durante la nifiez favorece el crecimiento y el
desarrollo fisico y mental del adulto .

4- El titulo: '

- Ventajas del deporte.

- Beneficios del deprote.

-Practica del deporte.

99
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(07ptos) IT — Competencia lingiiistica:
(02ptos) 1- EI recuadro
Verbo Sustantivo Adjetivo
Madurar Maduracion Madurado(a)/Maduro(a)
Equilibrar Equilibrio Equilibrada
Escolarizar Escuela Escolarizado(a)/Escolar
Contribuir Contribucién/ Contribuido(a)
Contribuyente
(02ptos) | . Relaciona:
Ejercicio Ancho
Temor Perdida
Estrecho Actividad
Beneficio Miedo
3- Ser y Estar :
(Olpto) |- Son felices los nifios que estdn en practica continua de deporte.
- :Ojal4 el eiercicio fisi !
(01pto) 4- {Ojala el ejercicio fisico_vaya .....!
(0ipto) |S-
(06ptos) - Para desarrollar sus aptitudes fisicas y morales, los jovenes
tienen que pensar en practicar deporte con placer.
III Expresion Escrita:
(02ptos) | - Forma
(04ptos) | -Contenido

(100)
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Werbung findet man tiberall: in Zeitungen und Zeitschriften, im Radio oder Fernsehen, im Kino und
Internet, als Plakat auf der StraBe, in den Verkehrsmitteln oder in den Kaufhiusern.
Die Werbung ist eines der Instrumente der Kommunikation in der modernen Konsumwelt. Fiir die Firmen
ist die Werbung das beste Mittel, um die neuen Waren auf den Markt zu bringen und sie schnell zu
verkaufen. Sie miissen immer neue Informationen iiber die Qualitéit, den Preis und den Verkaufsort eines
Produktes geben.
Die Unternehmer benutzen alle Mittel, um die Konsumenten zu beeinflussen. Das ist die Rolle der
Werbung.
Die Werbeleute bemiihen sich darum, die Konsumenten dazu zu bringen, ein bestimmtes Produkt zu
kaufen. Die Werbeexperten brauchen gute Ideen besonders bei gleichen Produkten: Mit fantastischen
Bildern und psychologischen Mitteln organisieren sie eine Werbekampagne.
Die Konsumenten sollten sich aber fragen, warum ihnen eine bestimmte Werbung gefillt und eine andere
nicht. Vielleicht werden sie selbst erkennen*, wie Werbung versucht, die Menschen zu beeinflussen und
sogar zum Kauf zu verfiihren.

Aus: www. Feelok.ch / Werbung

(verarbeitet)

* erkennen: reconnaitre / e o < in

L. Textverstiindnis: (07 Pte)

1. Richtig oder falsch? Begriinden Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text.

a- Werbung begegnet uns stidndig im Leben.

f;’;“a};ig W R e P ot ot s
fi‘“‘lsi;;‘a;g;gg'lg;;;;e‘ Yy TR e e W S
D e S
AL s s T T M R L R AR e

2. Fragen zum Text.

a. In welchen Medien erscheint die Werbung?

b. Wozu benutzen die Unternehmer die Werbung?

¢. Wie wird eine Werbekampagne organisiert?

d. Erkldren Sie den folgenden Satz: " Werbung versucht, die Menschen zu beeinflussen und sogar zum
Kauf zu verfiihren".

4 o1 inie
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3. Kombinieren Sie.

1. Werbespots a. Markt I 5 3 7

2. Werbeplakate b. Fernsehen

3' Annoncen c- StraBe .......... rassnssss | swrern | sssaweas
4. Waren d. Zeitungen

4. Geben Sie dem Text einen Titel.

........................................

II. Sprachfihigkeit: (08 Pte)

A. Wortschatz.

1. Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Synonym aus dem Text.

Die Werbeleute benutzen alle Mittel, um die Verbraucher zu verfiihren.

2. Ergiinzen Sie das Gegenteil des unterstrichenen Wortes aus dem Text.

Der Verkaufund der .............. von Produkten sind zwei wichtige Prinzipien der Werbung.
3. Wortbildung.

a. Bilden Sie aus dem folgenden Substantiv das passende Verb.

HEWEIDURE Y wovnsmmmsaavisansvey

b. Bilden Sie ein Kompositum.
clie Waren + das Angebot = ...oviviisiinisiiiemennornnnons

c. Ubersetzen Sie ins Arabische.
"Die Firmen miissen immer neue Informationen iiber die Qualitit, den Preis und den Verkaufsort eines
Produktes geben."

B. Grammatik.

1. Setzen Sie ins Priiteritum.

Die Werbeexperten denken an alle Einflussmittel.

2. Setzen Sie ins Perfekt.

Die Werbung stellt nur die Vorteile eines Produktes vor.

3. Setzen Sie ins Passiv.

Die Werbung verstirkt das positive Image des Produktes.

4. Bilden Sie einen Finalsatz mit "um...zu".

Die Unternehmer gebrauchen die Werbung. Sie bringen ihre neuen Waren schnell auf den Markt.
3. Ergiinzen Sie die passende Konjunktion: (damit, weil, wenn, als).

- Die Werbung ist notwendig, ....... es zu viele Produkte auf dem Markt gibt.

¥ o die Werbung noch nicht existierte, verkauften die Unternehmer weniger.

- ....... eine Werbeaktion gut organisiert ist, machen die Unternehmer viel Profit.

- Die Werbeagenturen arbeiten mit fantastischen Bildern, ....... die Leute immer mehr konsumieren.
6. Deklinieren Sie.

Die Kunden haben ein.... gut.... Idee von d..... positiv..... Seiten des Produktes.

HI. Schreibfihigkeit: (05 Pte) (Ein Thema zur Wahl)

Thema 1. Die Werbung gehdrt heute zu unserem Alltagsleben. Wie reagieren Sie personlich auf die
Werbespots in den elektronischen Medien? Argumentieren Sie Thre Antwort.

Thema 2. Die Werbung hat auch Nachteile. Schreiben Sie anhand folgender Stichpunkte einige Zeilen
dazu:

- zuviele Marken / schwierige Auswahl

- Verblédung der Kunden

- beworbene Produkte = nicht immer die besten

- Bewerbungskosten mitbezahlen

- viel Geld fiir unnétige Produkte ausgeben

- Uberkonsum von Produkten = Miillberge verursachen.

4 o0 2 imdo
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Die Plastiktiiten* sind praktisch, stabil, leicht, kosten wenig, und man kann sie auch benutzen, wenn es
regnet. Aber die Umweltexperten kritisieren, dass die Menschen die Tiiten oft nur einmal gebrauchen und
dann wegwerfen.

Jedes Jahr werden auf der Erde 1,2 Billionen Plastiktiiten verbraucht. Das heifit: Jeder Mensch verbraucht
pro Jahr durchschnittlich 300 Plastiktiiten! Plastikmiill findet man iiberall — am Strand, in Parks und auf
den StraBen. Auch jede Meeresregion dieser Welt ist mit diesem Plastikmiill verschmutzt. Jedes Jahr
sterben hunderttausende von Meerestieren am Miill.

Viele Lénder treffen schon heute MaBnahmen gegen den Plastikmiill:

- Inden USA, Belgien und Irland miissen die Leute Plastiktiiten teurer bezahlen.

- In Australien, Indien, Italien und einigen afrikanischen Lindern ist es verboten, Plastiktiiten zu
gebrauchen. In diesen Léandern sollen die Menschen Papiertiiten benutzen, denn sie sind fiir die
Umwelt unschidlich.

- In Deutschland benutzen die Biirger die Plastiktiiten mehrere Male oder sie benutzen Papiertiiten.

Auch alle Menschen in der Welt miissen umweltfreundlich handeln, damit die Umwelt sauber bleibt.

Aus: www.deutsche. Welle.de
Top-Thema : 24.05.2011 (verarbeitet)
* die Plastiktiiten: les sachets en plastique  ASsadul .LSYI

1. Textverstindnis: (07 Pte)

1. Richtig oder falsch? Begriinden Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text.

a- Plastiktiiten verunreinigen die Umwelt nicht.

L T ——
b- Plastikmiill totet die Fische.

ZHEAL L 1y o eerenrimansmennesnamanonssessssnssseessssssssss ppmy s ssmsrs onress siabe s bavsbedsdohi ssa i s siavithin,

¢- In vielen Lindern kdimpft man gegen den Plastikmiill.
A s R R R O R S R

d- Plastiktiiten sind umweltfreundlicher als Papiertiiten.
D i1

2. Fragen zum Text.

a. Warum benutzen viele Menschen Plastiktiiten?

b. Welche Orte werden durch den Plastikmiill verschmutzt?

¢. Wie kann man den Gebrauch von Plastiktiiten reduzieren? Zitieren Sie drei (3) Beispiele aus dem Text.
d. Erkldren Sie den folgenden Satz: "Auch alle Menschen in der Welt miissen umweltfreundlich handeln".

3. Kombinieren Sie.

1. Fisch a. Schutz

2. Natur b. unschidlich

3. Plastik ¢. Meer 1 2 3 4
4, Papier d. glﬁlg ......................................

=Y

. Geben Sie dem Text einen Titel.

...........................
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I1. Sprachfihigkeit: (08 Pte)
A. Wortschatz,

1. Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Synonym aus dem Text.
Die Leute verwenden heute mehr Plastiktiiten als Papiertiiten.

2. Ergiinzen Sie das Gegentell des unterstrichenen Wortes aus dem Text.
Dze Plastiktiiten sind billig, aber die Einkaufstaschen sind .............

3. Wortbildung,
a. Bilden Sie aus dem folgenden Adjektiv das passende Substantiv.
satiber idos sumviasny

b. Bilden Sie ein Kompositum.
das Plastik + die StHCKE = 1vvverriirrerinrereereineenesn

¢. Ubersetzen Sie ins Arabische.
"In einigen afrikanischen Landern ist es verboten, Plastiktiiten zu gebrauchen".

B. Grammatik.,

1. Setzen Sie ins Priiteritum,

Die Biirger in der Européischen Union verbrauchen rund eine Milliarde Plastiktiiten.
2. Setzen Sie ins Perfekt.

Viele Linder treffen Mafinahmen gegen den Plastikmiill.

3. Setzen Sie ins Passiv.

Die Plastikabfille gefdhrden die Umwelt.

4. Ergiinzen Sie das passende Relativpronomen.

- Der M, ...... wir ins Meer wegwerfen, bildet eine groBe Gefahr fiir die Fische.

- Die Menschen, ..... nur Einkaufstaschen aus Stoff gebrauchen, sind umweltbewusst.
5. Ergiinzen Sie die passende Priiposition . (gegen — aus- {iber — mit).

- Die Okologen beschiftigen sich .......... dem Naturschutz.

- Die Plastiktiiten bestehen ...... chemischen Substanzen.

- In vielen Liandern der Welt demonstrieren die Naturfreunde ....... den Atommiill.

- Die Zeitungen berichten stindig ......... die Gefahren der Atomkraftwerke.

6. Deklinieren Sie.
Greenpeace gehort zu d ... international..... Organisationen, die fiir d.... Schutz d....Umwelt kdmpfen.

I11. Schreibfihigkeit: (05 Pte) (Ein Thema zur Wahl)

Thema 1.
Was machen Sie personlich fiir den Umweltschutz in IThrer Stadt oder in Ihrem Dorf?
Schreiben Sie einige Zeilen dazu.

Thema 2.
Wie kénnte man den Plastikmiill reduzieren?
Schreiben Sie mit Hilfe folgender Stichpunkte einige Zeilen dazu:

- Getrinke nur in Glasflaschen kaufen
- Obst und Gemiise nicht verpackt kaufen
- Immer eine Einkaufstasche mitnehmen
- Papiertiiten bei jedem Einkauf gebrauchen
- Plastiktiiten mehrere Male verwenden
- Plastikmiill sammeln und recyceln
- Bio-Verpackungen produzieren

4 4 inie
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Text 1: die Werbung

L. Textverstiindnis.

1. Richtig oder falsch?

a. Richtig ( Werbung findet man tiberall ).

b. Falsch ( Fiir die Firmen ist die Werbung das beste Mittel ).

c. Falsch ( Mit fantastischen Bildern und psychologischen Mitteln ).

d. Richtig (Werbung versucht, die Menschen ...... zu verfiihren).

2.Fragen zum Text .

a. Die Werbung erscheint in Zeitungen und Zeitschriften, im Radio, im Fernsehen, im
Kino oder im Internet.

b. Die Unternehmer benutzen die Werbung, um die neuen Waren auf den Markt zu
bringen und sie schnell zu verkaufen.

¢. Fantastische Bilder und psychologische Mittel werden gebraucht, um eine
Werbekampagne zu organisieren.

d. Satzerkldrung: " Die Werbung l4sst die Leute Produkte kaufen, die sie oft nicht
brauchen. / Die Leute werden gereizt, Produkte zu erwerben(kaufen), weil sie von den
positiven Versprechungen in der Werbung einen guten Eindruck bekommen haben."
3. Kombinieren Sie. 1.b / 2.¢ / 3.d / 4a

4. der Titel : die Werbung ( Andere Titel kénnen beriicksichtigt werden .)

IL. Sprachfihigkeit .
A. Wortschatz .

1. das Synonym : die Verbraucher = die Konsumenten
2. das Gegenteil : der Verkauf # der Kauf
3. Wortbildung .
a. das passende Verb : die Werbung — werben
b. das Kompositum : die Waren + das Angebot = das Warenangebot
c. die Ubersetzung ins Arabische :

sl e Akl g el 5 A gl Jsa sans Cilagles plhe) Lails A la) Glaagall e il
B. Grammatik .
1. das Priteritum: Die Werbeexperten dachten an alle Einflussmittel.
2. das Perfekt: Die Werbung hat nur die Vorteile eines Produktes vorgestellt.
3. das Passiv: Das positive Image des Produktes wird durch die Werbung verstiirkt.
4. der Finalsatz mit um...zu:; Die Unternehmer gebrauchen die Werbung, um ihre
neuen Waren schnell auf den Markt zu bringen.
5. die Konjunktionen :

- Die Werbung ist notwendig, weil es .... gibt.

- Als die Werbung noch nicht existierte, ... weniger.

- Wenn eine Werbeaktion gut organisiert ist, ........ viel Profit .

- Die Werbeagenturen arbeiten ..., damit die Leute immer mehr konsumieren.
6. Deklinieren Sie .
Die Kunden haben eine gute Idee von den positiven Seiten des Produktes.

II1. Schreibfihigkeit .

der Plan

der Stil , die Orthografie, der Wortschatz
die Grammatik
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0,5

0,5

01
0,5x2

0,25x4

0,25x4

01
03
01

Text 2: Plastiktiiten .....
L. Textverstiindnis.
1. Richtig oder falsch?
a. falsch: "Auch jede Meeresregion dieser Welt ist mit diesem Plastikmiill verschmutzt
oder "Plastikmiill findet man iiberall".
b. richtig: "Jedes Jahr sterben hunderttausende von Meerestieren am Miill",
c. richtig: " In den USA , Belgien und Irland.....in Australien, Indien, Italien und
einigen afrikanischen Lindern... in Deutschland".
d. falsch: "In diesen Léndern....... unschéadlich".
2.Fragen zum Text .
a. Viele Menschen gebrauchen Plastiktiiten, denn sie sind praktisch, stabil, leicht,
kosten wenig, und man kann sie auch benutzen, wenn es regnet.
b. Strand, Parks, Strapen und Meeresregionen werden durch den Plastikmiill
verschmutzt.
c. Es gibt drei Alternativen zur Plastiktiite:
- Preiserh6hung der Plastiktiiten
- Plastiktiitenverbot
- Plastiktiiten mehrere Male oder Papiertiiten gebrauchen.
d. Satzerkldrung: " Umweltbewusstes Verhalten des Menschen. Die Natur respektieren
und schiitzen."
3. Kombinieren Sie.

le 2a 3d 4b
4. der Titel : Gefihrdung der Umwelt durch Plastiktiiten. (Andere Titel kénnen
beriicksichtigt werden .)
I1. Sprachfihigkeit .
A. Wortschatz .
1. das Synonym : = gebrauchen oder benutzen
2. das Gegenteil : # teuer
3. Wortbildung .
a. das passende Substantiv: — die Sauberkeit
b. das Kompositum : + = die Plastikstiicke
c. die Ubersetzung ins Arabische : 4SSl (b€ Slasind 48 81 Jsall any (A e
B. Grammatik .
1. das Préteritum: .... verbrauchten ....
2. das Perfekt: ...haben getroffen.
3. das Passiv: Die Umwelt wird durch die Plastikabfille gefdhrdet.
4. der Relativsatz: ...den.../ ..die...
5. die Konjunktionen :

...beschéftigen sich mit..
....bestehen aus..
.....demonstrieren gegen...
...berichten tiber..
6. Deklinieren Sie .
..den internationalen ............. fir den .....der
I11. Schreibfihigkeit .
der Plan
der Stil, die Orthografie, der Wortschatz

die Grammatik
—
2 (a2 Bodko t 9




Gatd) &b sl & S 3 &y sgadl

Sy DUt 5b I 01l b a3y,
2012 0\ g 23y S5 odadl Uy SIS Dlowaal

Tl W iRaldl
haiy Slel 03:540 PSSR T P e

Foul e pdapall sl iy of i o
A g g sal

PART ONE: Reading (14 points)
A) Comprehension (07 points)

Read the text carefully then do the activities.

In spons. |hc use of perfonnuncc-en.hancmg drugs is ufermd 1o by the wrm “dopm
by those that regulate ng druy
done to get better athletic performance. This is why many sports organizations pmh
performance-enhancing drugs.

The use of enhancement “substances™ for sporting purposes dated back to the ancient Maya and
ancient Greece. Performance enhancements in the form of potions were utilized by the people of both
ivilizations, who were thought to use cocoa leaves to improve their sports abilities. Today’s athletes have
many options, including: Steroids, Amphetamines, and many other issues.

Most intemational sports organizations consider the use of drugs to enhance performance unethical
although ethicists continue to argue that it is little different from the use of new materials in the
construction of suits and sporting equipments, which in the same way, aid performance and can give
competitors advantage over others.

Most athletes use performance-enhancing drugs for a number of reasons such as reducing weight,
dulling the pain response in the body, building muscles at an accelerated rate, lowering stress, and even
hiding other drugs that may be in the system. These drugs are used for each of these purposes and some
athletes are taking daily doses which consist of a variety of steroids and growth supplements. Yet, most
athletes are risking their lifetime health for a temporary condition just to win the game. This fact is being
neglected by both athletes and coaches.

www. helium.com
1. Are these statements true or false? Write T or F next to the letter cormponding to the statement.
a. Doping can improve sport results.
b. The use of performance-enhancing drugs is a recent practice.
¢. Some of these drugs reduce stress.
d. Steroids represent a real threat for athletes.

2. Fill in the table with information from the text.
Reasons of doping Doping options

3. Answer the following questions according to the text.
a. What do athletes use perfomnce-enhancmg d:ugs for dunng compeuuons"
b. How is the use of d by sports
c. Is performance-enhancing drug-taking hurm(ul" Justify your answer.

4 el dada
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4. Read the text and put the following sentences in the order they appear in the text.
2. Doping is dishonest because it favours athletes over others.
b Thc eonnumwon of | pﬁformlm\hm:ml dmgs is not wnhmn ntn
are against the g drugs,
d Body building uses drugs to quicken the development of mns:la.

5. Give a title to the text.

B) Text Exploration (07 points)

1. Find in the text words that arc opposite in meaning to the following:
a permit (§1) £......... b, hinder (§3) £ ......... c. drawback (§3)#.........

2. Give the opposites of the following words keeping the same root.
regulate - risky - harmful

3. Rewrite sentence (b) so that it means the same as sentence (a).
. a) Some athletes are taking daily doses of steroids.

b) Daily doses of steroids
a) Tests had revealed that Carl Lewis cheated; that's why he was disqualified from the competition.
b) Because of
. 2)'Have athletes encountered any pressure?” the journalist ssid.
b) The journalist asked
2) It's high time sport nrgmmm pmad strict anudwmg laws.
b) Sport organizations .

4. Classify the following words according to their stressed syllable.
pecessity - ethical - competition -  sportsmen
llable o) ble 37 syllable |

o4

w

o

S. Fill in the gaps with only FOUR words from the list.
game - doping - practice - carn - athlctic - victory
Star athletes know that training paves the way 10 ...1... They can...2.... 2 lot of money and gain
fame. However, they should be aware that..3..... can boost their effort and give them shorteut even if
they risk their health snd their ..4... career.

PART TWO: Written Expression (06 points)
Choose ONE of the following topics.

m You are a fan of a famous sportstan. Unfortunately, you have found out he won the game by
using drugs (doping).
Using the following notes, write a compasition of 120 150 words in which you urge athletes
to show the sense of fair-play.
« doping in competitions: dishonest - uncthical
- respect sports laws / game rules
« be careful: - anti-dope tests
- disqualification / penaltics
« bad reputation / career compromised
Topic Two: Write a composition of 120-150 words on the following:

Imagine one of your classmates cheated a1 an exam to get higher grades,
What advice would you give in oeder to refitin him/ her from bebaving in such a way?
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PART ONE: Reading (14 points)
A) Comprehension (07 points)
Read the text carefully then do the activities.

Dr Gerald Gary is the principal of Jackson school in Camden, South California which has a high
number of students receiving free and reduced-price lunches, an indicator of low-income families. He
found that parents and the community did not have the same expectstios for their children as those in
other schools. Gary knew his students could do better; be had just to convince them and their families. He
improved student achievement and changed the school’s culture by sesting high expectstions for everyone
in the building.

Concerned that his students’ parents had lower expectations for their children than parents in other
communitics, Gary intreduced parents at his school to research about the effect of parental involvement
on student achievement. Soon parents began to take more than an interest in what students were leaming
at school and at bome.

Gary began holding meetings for parents during which be presented data showing that when
parents get involved with their children’s education, schievement increases, He talked about the
importance of reading to children at home and checking their homework regularly, noting that these
cfforts have a positive effect on students performance. He showed them data from schools with the same

buckground as theirs and how they could get similar results. The Jackson school parents couldn’t say their
children were not doing well bocause of poverty.
about # year, the school staff started seeing gradual achievement growth, and now the
school holds parent workshops six or seven times & year on topics such as how to help children with
reading, maths and science.

Adapead from Article by Ellen R Detisio."Education Warld* 2009,

1. Choose the general idea of the text.

a Applying high expectations to Jackson students.

b, Parents” work in South Califomia.

¢ The principal describes the cumriculum of Jackson school.
2. Are these statements true or false? Write T or F next to the letter corresponding to the statement,

2. The peincipal Dr Gerald Gary received free lunches at Jackson school.

b. Thanks to principal Gary, parents started to show more interest in their children's stodies.
¢. Checking homework doc-n 't have any effect on the student’s
d. Parents are convinced that their children's bad results were duc to po\vny

3. In which paragraph is it mentioned that:
Gary urged parents to help their children gt home?
4. Read the text and put the following senteaces in the order they appear in the text.
. The stodents’ results 1 Jackson gradually got better.
b. Students in Jackson school come from poor families,
<. Parents were actively involved in their children's studies.

5. Answer the following questions according to the text.
2 What did the principal Gary do to reach his objective?
b. Why did Gary have to convince the parents to get involved in their children’s education?
<. How can the parents belp their children st home?
6. What or who do the underlined words refer to in the text?
2. them (§1) bawhich (§3)

4 a3 Aaka



B) Text Exploration
(07 points)

. Find in the text words whose definitions follow.
4. to study carefully to find out new facts (§2).
b. process of teaching, training and leaming (§3)
<. details of & person's family, education, etc ... (§3).
d. team working together in an organization (54)

2. Complete the table as shown in the example.

Verb Noun Ad]

Example to reduce reduction reducible
10 know

education

= pradual.

3 Mk the questions which the underlined words answer.
. Gary held meetings for parents in his school.
b Parents have to check their children's homework regularly.
4. Rewrite sentence (b) so that it means the same as sentence (s).
1..3) “Parents must focus on positive things,” Gary said.

2 a)Thnchool holds parents workshops.
b) Parents
3 u)Juksonscboolnudmumafmdmmehmlm managed to get high scores.
b) Although 3
S. Underline the silent letter in each of the klluvhg words .
knew - higher - honesty - talked
6. Reorder the following sentences to make a coherent paragraph.
a. Some of them succeed and access to various universities.
b. In Jackson school, children follow a compulsory education till the age of sixteen.
<. or simply become delinquents.
d. However, others fail and, cither go 10 a technical training

PART TWO: Written Expression (06 points)
Choase ONE of the following topics.
: Write a composition of 120 -150 words on the following topic. Use the notes below:
Failure at school has become a world wide issue. What are its consequences and what solutions
do you suggest?
Consequences: - delinquency/ increase in the rate of crimes
- unemployment/ exploitation/ chikd labour
- no future prospects / illegal immigration
« family, society decply worried
Solutions: - improve educational system
- rehabilitate school leavers
- build more scheols, training centres, youth clubs

Topic Two: Suppose you were a historian, write 3 composition of 120-150 words stating how mast
ancient civilizations rose, flourished and declined.

4 oad ok
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Part One : Reading (14 pts) In sports........
07 pts A/ Comprehension
02 0.5x4 |1/ a-T b-F c- T d- T
&
0.25 x4 Reasons of doping: | - reducing weight - dulling pain - building muscles
01 1 . -
- lowering stress - hiding other drugs
Doping options: - steroids - amphetamines - cocoa leaves

Remark: accept any two correct answers for each.

1 3/ a- Athletes use performance enhancing drugs for getting / to get better athletic
25 : performance. /to obtain good sports results /to win the game/ to break records
. T 0.75 b- They are considered as unethical/ prohibited.

i 0.75 c- yes, / yes, it is. Most athletes are risking their lifetime health.

01 025x4 |4 ¢ -a -d -b

0.5 0.5 | 5/ Doping / Doping and sports / Ethics in Sports

07 pts | B/ Text Exploration
1.5 05x3 | 1/ prohibit / aid / advantage
1.5 05x3 {2/ - deregulate - unrisky - harmless

3/ 1b- Daily doses of steroids are being taken by some athletes.

0.5x4 2b- Because of cheating, Carl Lewis was disqualified from the competition.

2 Because of his cheating, Carl Lewis was disqualified from the competition.
3b- The journalist asked if/ whether athletes had encountered some pressure.

4b- Sport organizations had better/ should/ ought to pass strict anti-doping laws.

4/ _
1 |025x4 1* syllable 2" syllable 3 gyllable
| - ethical necessity competition
l sportsmen
1 0.5 x4 | 3 1- victory 2- earn 3- doping 4- athletic
PART . i ion :
06pts ART TWO: Written Expression

Topic one : form 03.5 pts- content 02.5 pts
Topic two : form 03 pts- content 03 pts
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_ Part One: Reading (14pts) Dr Gerald Gary is the principal...
07pts A/ Comprehension
05 | 05 |1/-a
2 0.5x4 |2/ a-F b-T c-F d-F
0.5 05 |3/ §3
1.5 05x3 |4 b -c -a
5/ a-He introduced parents at school to research about the effect of parental
0.5 involvement.
2 01 b- because he knew his students could do better / he wants to improve students'
0.5 achievement and change the school's culture.
c- checking their homework and making them read.
05 | 025%2
6/ a — students b — meetings
07pts B/ Text Exploration
1 025x4 | 1/ a- research b- education  c¢- background d- staff
2/
1.5 0323 Verb Noun _ Adjective |
(l?a"h 1 knowledge known- knowing-
izie) knowledgeable
to educate /1 educative — educational-
educated
to grade — graduate | grade - graduation /1
1 3/ 1- How long ago did Gary hold meetings for parents in his school?
0.5 x2 1- How often have parents to check their children's homework?
2 % 1 4/ 1b- Gary said that parents had to focus on positive things.
15 2b- Parents workshops are held by the school.
: 0.5 %3 3b- Although Jackson school students were of low-income, they managed to get
high scores.
1 4x0.25 | 5/ -knew - higher - honesty - talked
1 4x0.25 6/ b - a-d-c
06pts PART TWO: Written Expression:
Topic one : form 03.5 pts- content 02.5 pts
Topic two : form 03 pts- content 03 pts
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